
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 13 dias do mês de Agosto de 2009, às 10:00, no GABINETE DO PREFEITO, do município, ILHOTA, Estado SC, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) LUANA VICENTE DOS SANTOS, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

ADEMAR FELISKY - PREFEITURA MUNICIPAL
ANA LÚCIA WILVERT - PREFEITURA MUNICIPAL
DANIELA MATTHES - PREFEITURA MUNICIPAL
JOCELENE DA SILVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
LUIZ PEIXE - CÂMARA DE VEREADORES
MARCELO JACOB - PREFEITURA MUNICIPAL
MARCO TÚLIO DE OLIVEIRA - EMPRESA DE PESQ. AGROPECUÁRIA E EXT. RURAL SC - EPAGRI
MÁRCIO SOARES - CDL
PATRÍCIA GUBLER - PREFEITURA MUNICIPAL - UNIDADE DE SAÚDE CENTRAL
PAULO ROBERTO DRUN - DEFESA CIVIL / ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE CRISTÃ  / RÁDIO COMUNITÁRIA

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município ILHOTA e,
em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Apresentação em Power Point

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:



NESTE MUNICÍPIO OCORREU UMA CATÁSTROFE EM NOVEMBRO DE 2008, EM RAZÃO DO EXCESSO DE CHUVAS. MUITAS LOCALIDADES
TIVERAM SUA ESTRUTURA COMPLETAMENTE MODIFICADA. A LOCALIDADE DO MORRO DO BAÚ ESTÁ COMPLETAMENTE DIFERENTE, SENDO
ASSIM, O IBGE DEVERÁ IR A CAMPO PARA ANOTAR AS ALTERAÇÕES OCORRIDAS.

OUTRO PROBLEMA IDENTIFICADO FOI NO LIMITE MUNICIPAL DE ILHOTA COM GASPAR: NÃO SABEM AO CERTO SE A DIVISA É NO RIBEIRÃO
POÇO GRANDE OU NO RIBEIRÃO DAS MINAS.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Sim. Quais?

Loteamentos: Verificar localidades atingidas pelas cheias no ano passado
Aglomerados Subnormais: Esperando resposta da Prefeitura sobre a localização dos mesmos

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
O IBGE DEVERÁ FAZER AS ATUALIZAÇÕES NAS LOCALIDADES ATINGIDAS PELO DESASTRE NATURAL OCORRIDO NO ANO PASSADO. ALÉM
DISSO, ESTAMOS ESPERANDO A RESPOSTA DA PREFEITURA NO QUE TANGE AOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
A EPAGRI E O DIRETOR DA DEFESA CIVIL FICARAM RESOPNSÁVEIS PELO APOIO NA FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL, QUE
DEVERÁ SER REALIZADA EM CAMPO.
A SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO INFORMOU QUE JÁ ESTÃO PROVIDENCIANDO EM LOCAL PARA A INSTALAÇÃO DO POSTO DE COLETA EM
JANEIRO DE 2010.

Outros Assuntos:
O PREFEITO PERGUNTOU SOBRE A FORMA DE DIVULGAÇÃO DO PSS, O QUE FOI ESCLARECIDO.
TAMBÉM CONVERSOU COM A SECRETÁRIA DE ADMINISTRAÇÃO SOBRE A SALA PARA A INSTALAÇÃO DO POSTO DE COLETA.

Os seguintes servidores do IBGE participaram da reunião:
Carmozita Pires - Coordenadora da Subárea de Balneário Camboriú;
Jorge Luiz Cardoso Nunes - Coordenador da Subárea de Navegantes;
Luana Vicente dos Santos - Coordenadora de Área da Agência de Itajaí;
Regina Célia Coutinho Lé - Chefe da Agência de Itajaí.

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
REPRESENTANTE DA IGREJA CATÓLICA;
REPRESENTANTE DA ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE CRISTÃ (PRESIDENTE);
PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO COMERCIAL DE ILHOTA.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


